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A szegedi újságírók december 3 iki 
írula s^gának mü«ora már teljesen 
fcial kul'. A voltaképpeni nagy kifaré 
a Tisza nagytermében lesz, apró 
darabok é> magánszámok adják a 
Urlalmát. A prológust Kálmán Sári 
gisvalja. Az Újságíró-vizsga szereplői 
Kleiovícs, Mámé, Soós. Az uzsora-
bíróságon cimü jelenetben a birót 
Takács László, Ka»s Jáno-t Molnár 
Rezsó, Schermarnt Rá kd lAtsza. 
A primadonna tehetségé-ben Bhari 
László. Kónya Gizi, Kálmán Sári és 
Livit Ferike szerepelnek. A Megjött 
a pótlék tisztviselői dráma a Palágyi-
pár ela dásában. A Dupla lénung 
magyar történet Klenovfccsal, üti 
Oizáva', Firka* Marcsávai és Mo'nár 
Rezsővel. A Rex mester cimü jelenet 
sz gedi közéleti titkokat ad elö a 
jnédium lelkéből A címszerepet 
Gáspár Lász'ó, a médiumot Faludi 
Ká'mán j á t w . Falud'ndk egyébként 
is eeéfz külön müsoa van a kwn-
feráláson kivül. 

Magánszámokkal szerepelnek a 
kabarén Fábián Frici, Nagy Katinka, 
Thuray Emma, Bernáth Margit, Ti-
hanyi, Halmos — operaszámokkal. 
Koronkav Rózsi, Véghelyi Iza operett-
részletekke1. Fenyő irma és Latabár 
tánc-duettel. 

Két vándorkabaré is lesz, az egyik 
az étteiemben, a másik a kávéház-
ban. Az egyik konferánsza Bihari 
Lász'ó, résztvevői: Véghelyi Iza, 
Fábián Frici, Fenyő Imre, Dalnoki 
Tessza és Latabár tánc-duettel, 
Barna Andor, Máthé, M°'nár és 
Takács. A karmester itt Lambert. A 
második vándorkabaréban Soós kon-
ferál, szereplői Rádió karmestersége 
melelt Kálmán Sári, Koronkay Rózsi, 
Liszt Ferike, Révész Ilonka, a volt 
szabadkai primadonna, Tihanyi, Hal-
mos, Rátkai, Takács. 

A társulat női tagjai ülnek a 
különféle sárakban, a költői jóshely 
is külön múzsát kap. 

A helyárak a következők: Zsöllve 
150 korona, I. rendű hely 100, II. 
rendű 75, állóhely 60 korona és a 
20 száraiékos vigalmi adó. Ezek a 
jegyek a n gyteremben lefolyó ka-
barén kivül mindenhová való belé-
pésre érvényesek. Tekintve azonban 
a terem korlátolt befogadóképessé-
gére, lesz 50 koronás belépőjegy is 
a vándorkabaréba, ahol nagyrészt 
egész külön műsor kerül előadásra. 

Endrényi Imre könyvkereskedésé-
ben mindenféle jegy kapható, a 
Tháliában csak az 50 koronás be-
lépő, még pedig szerda délutántól 
kezdve. 

— Katonatisztek nAsfllésl engedé lye . 
A honvédelmi miniszter rendeletet adott 
ki, amely szerint a nyugállományban nő-
sfltt, továbbá az átmeneti viszonyban nő-
sülő katonsi egyének, valamint ezek öz-
vegyeinek házasságuk utólagos engedélye-
zése iránt, benyújtott kérvényeikkel min-
den tekintetben ugyanugy kell eljárni, mint 
tényleges állományú egyének nősülés 
iránti kérvényeivel. 

— Megkezdték a forgalmi adó 
ellenőrzését. A M. T. I. jelenti: A 
székesfővárosban megkezdődött a 
forgalmi adó fizetésének ellenőrzése. 
Az ellenőrzési munkálatok próbaképp 
a IV. kerületben kezdődtek meg és 
ha a kontrolnak ez a formája be-
válik, akkor rendszeresíteni fogják az 
összes kerületekben. 

— önnek még nincs Korondl-
clpdje? Kapható Hbonijt Mihály-
nál, Kölcsey-u. 1. (Royal-épülel.) 
Telefon 11-65. 

Aigner főispán társadalmi gyűjtést indit a 
szegény iskolás gyermekek felruházására. 
ö t elemi iskolában 447 gyermeknek nincs téli ruhája és 497 
gyermek jár mezítláb. —További öt iskolából nem é.keztek 

még be az adatok. 
SZEQEü, november 29. 

(Sajat tudsitónktól.) 

Dr. Juhász István törvényszéki 
bírónak, a fiatalkorúak szegedi fel-
ügyelő-biíottsása elnökének nyilat-
kozatival kapcsolatbán a Szeged 
adott elsőnek hirt a diákok nyomo-
rúságos he'yzetéről. Cinkünk nyo-
mán dr. Aigner Károly főispán a 
kezébe vette ezt az ü;<yet, amelyet 
ugy vél megoldhatónak, hogy társa-
dalmi gyűjtés utján igyekszik ös jze-
hozni azt a pínzt, amiből a ruhát-
lan és cipö'len szegény dUkokat fel 
lehetne ruházni. Anélkül, hogy ké-
telkedni aka'nárk a fóispán akció-
jának siketében, meg keü említenünk 
azt a körülményt, hogy a s^i'ésnek 
ezzel a módjával Juhász litván is 
megpróbálkozott, de — mint meg-
ittuk — az ö aaciója a tehetős pol-
gárok közönyén meghiusult. 

— A közönség zsebét már annyira 
igénybevették a különféle gyűjtések, 
— mondotta nekünk JuháS'. biró — 
hogy ujabb gyűjtési felhívásokra 
már nem is rtagál. Remélhetőleg 
ezt a közönyt a fői* pán meg fogja 
változtatni, ha má sal nem, a?okkal 
a mindennél beszédesebb listánál, 
amelyeket most állítanak össze a 
diákok nyomoráról az egyes isko-
lákban. 

Ezekből a statisztikai kimutatá-
sokból világlik ki teljts mértékében 

és valócágábin az a nvomo', amely-
lyel a diákok, különösen az elemi 
iskolátok küzdenek és amelven 
igenis a társadalomnak kö'elessége 
vegüeni. A segítségnek minél előbb 
m-g kell történnie, a tüdővész nem 
vár, a téli betegségek ott állanak az 
iskolák kapuiban. Az eddig elké-
szült kimutatásokból ime itt van 
nébány izelitő: 

A Csonvrádi-sugáruti iskolában 
129 tanulónak nincs meleg ruhája 
és cipője. A rókusi iskolában 109 
tanuló rongyokba burkolja testét és 
125 tanulónak nincs mit a lábára 
húznia. Legnagyobb a nyomorufág 
a Szentgyörgy-téri iskolások között, 
hol 268 diák van meleg ruha és 
cipő nélkül. A Sziiléri-sugáruti 
iskolában sem a legrózsásab-
tak az állapotok, itt 127 növendék-
nek nincs jó ruhája és 154 nek pe- . 
dig "még rossz cipője sincs. A refor- ' 
mátusok iskolájában öt gyereknek í 
kelltne cipő és ruha. Az eddigi \ 
összeírás szerint tehát négyszáznegy-
venhét tanulót kellene ruhával és 
négyszázkilencvenhét tanulót cipővel 
ellátni. 

Mindez csak öt iskola kimutatása, 
hátra van még ugyanennyi. Mind-
egyikük egy-egy nyomortanya, ahol 
egyaránt sürgős a segítség és szük-
ség van a társadalom jószivére. 

Brilliáns ékszerek, 
arany és ezüst tárgyak 
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— Ango l , francia é s német nyelv-
tanítást vállalok kezdők és haladók 
részére ugy nyelvtanilag, mint gyakorlati-
lag. Bocskay-utca '6., földszint 4. ajtó. 

— Tegyen egy próba clpö-
vásárlást Csipetnél, Iskola-u. 18. 

— Omnia vincIt Amor. Egy okiratha-
misitási pört tárgyalt ma délelőtt a sze-
gedi törvényszék Pókay-tanácsa. Egy férfi 
és három úriasszony ült a vádlottak pad-

Ián. A vádemelésre a következő indokok 
[észtették az ügyészséget. A férfi és má-

sodrendű vádlott nö évek óta szerették 
egymást A férfi feleségül akarta venni a 
nöt, de apja nem egyezett bele a házas-
ságba, mivel még nem érte el az emberi 
kornak azt a határát, amelyen tul önállóan 
cselekedhetik, ugylátszott, hogy megfenek-
lik a házasság. Ekkor azonban a pajkos 
Ámor egy ötletet dobott oda nekik, ame-
lyet felvettek megvalósítani és amelynek 
következményeként ma a vádlottak pad-
jára dcerültek. A szerelmespár megkérte 
ugyanis két hölgyismerősét, hogy állítsa-
nak ki egy szülői beleegyező nyilatkozatot, 
amit a két hölgy meg is cselekedett annál 
is inkább, mert hiszen ők beleegyezlek a 
házasságba. A fiatal pár további kérelme 
az volt, hogy most már írják is alá a fiu 
apjának a nevét a nyilatkozat alá és 
ugyanazzal a fáradsággal irjáK oda még 
két tar.u nevét is. Az aláírások megtör-
téntek és 1919 ben létre is jött a hazas-
ság. A szigorú apa az eset után feljelen-
tette a fiaial párt és igy kerültek ma mind 
a négyen a vádlottak padjára. A vádlottak 
azzal védekeztek, hogy nein tudták, hogy 
bűncselekményt követnek el egy ilyen kis 
Írással, de őket jó és magasztos érzés 
vezette és azóta a papával is kibékültek. 
A törvényszék még nem hozott Ítéletet, 
mert. először az anyakönyvvezető szakvé-
leményét akarják aeghallgatni. 

| — Az Ágostai Evangélikus Szö-
• vétség vasárnap délelőtt tizenegy 

órakor az Osztrovszky-utca 5. szám 
alatti helyiségében Thomay József 
esperes-lelkész ötvenéves lelkészi 
jubileuma alkalmából ünnepséget 
rendez. 

— Barsi Leidenfrost Ida dal-
és ária-estéje december 7-én a 
Tiszában. 

— Februárban lesznek az uj 
választások az fleyvédl kamará-
ban. Az utóbbi időben, különösen 
az érdekelt körökben sok szó esett 
az ügyvédi kamarában történő uj 
választásokról. Érdeklődésünkre azt 
a felvilágosítást kaptuk, hogy az uj 
választásokat csak a jövő év elején, 
valószínűleg februárban fogják meg-
tartani. Hir szerint Végman Ferenc-
nek, az ügyvédi kamara mostani 
elnökének a kamara épületből tör-
tént kiköltözése is az uj választá-
sokkal hozható összefüggésbe. A 
választásokkal kapcsolatos mozgal-
makat egyelőre igen diszkréten keze-
lik és azokról ma még korai lenne 
irni. Itt emiitjük meg azt is, hogy 
dr. Dettre Pál királyi ügyész nemrég 

; nyugdíjba ment és miután ügyvédi 
vizsgával rendelkezik, ügyvédi irodát 
kíván nyitni. A Kúria ügyvédi 
tanácsa elrendelte, h gy dr. Dettre 
Pált a kamara tagjai sorába fel-
vegyék. 

— Ingyenes orvosi rendelás. 
Az egyetemi belgyógyászati k inika 
ingyenes rendelését csakis szegény-
sorsú betegeknek megkezdte. Ren-
delés hétköznapokon reggel 8—9 
óráig Kálvária-tér 5/b. szám alatt. 
Szegénységi bizonyítvány kívánatra 
felmutatandó. 

- A kislakások ü^ye. A kislakások 
ügyében ismét egy, biztató leirat érkezett 
a kormánytél amety kilátásba helyezi, 
hogy a kislakasok felépíthetők lesz.iek 
Szegeden is. Balogh Károly tanácsnok a 
jövő héten ebben az ügyben Budapestre 
utazik. 

— A Szegedi Gyógyszerész-
Testület értesiti a köztisztviselői 
kart, hogy gyógyszerszl'kségletét az 
Országos Tisztviselői Bdtegs"gélye-
zési Alap terhére az összes helybeli 
gyógyszertárakban beszerezhetik. Amig 
a szabályszerű vénv-nyomtatványok 
rendelkezésre nem állanak, az orvosi 
vényt a hivalalfőnök aláírásával és 
pecsétjével kell ellátni. 

— Hirtelen Halál. Baros József algyői 
gazdálkodó * rókusi pályaudvaron össze-
esett és meghalt. Holttestet beszállították 
a bonctani intézetbe. 

— Borzalmasan elszaporodtak 
Miskolcon a patkányok. Miskolc-
ról jelentik: Az utóbbi időben Mis-
kolcon veszélyes arányokban elsza-
porodtak a patkányok. A patkány-
veszedelem először a miskolci tele-
fonközpont többmilliót érő telefon-
kábelét támadta meg. A kábeleket 
szétrágták és teljesen használhatat-
lanná tették. A kereskedők közül 
különösen a ruhakereskedők szen-
vedik el a legnagyobb károka', a 
vágóhíd pedig a patkányok Eldord-
dója. A patkányveszedelem elfojtására 
a miskolci hatósagok most patkány-
irtó hetet rendelnek el és a patkány-
irtó hét rendezésében ugy a rendőr-
ség, mint a váron közrendészeti 
hivatal résztvesz. A patkányirtást 
legelőször a közhivatalokban kezdik 
meg. 

— Az iparos-nyngdijalap asztal-
társaság propagandautja Vásár-
helyen. A szegedi iparos-nyug<fij-
alap asztaltársaság vezetősége Kör-
mendy Mátyás vezetésével Vásár-
helyen járt, ahol az ottani Ipartestület 
tagjai között propagálták az iparos 
nyugdíjintézményt. A * propaganda-
bizottságot a vásárhelyi iparosok 
örömmel fogadták és elhatározták 
a helybeli nyugdíj-asztaltársaság 
megalakítását. 

— Megsemmisítették a mozisok 
és filmkölcsönzők megállapodását. 
Budapestről jelenlik: Pénteken érke-
zett le a mozitulajdonosok egyesüle-
téhez Nádossy Imre orsz. főkapitány 
leirata, melyben tudatja az érdekel-
tekkel, hogy a belügyminisztérium 
megsemmisii az egész bérleli m.g-
álljpodást, egyben figyelmezteti a 
mozilulajdonosok egyesületét, hogy 
miután a belügyminisztérium az 
alapszabályokat nem hagyta jóvá, 
mindennemű működéséi azunnal 
szüntesse be. Figyelmezteti (ovábbá 
a leirat a filmkölc-önző ogyesOletet, 
hogy a jövőben hasonló megállapo-
dást re kössenek a moziíulajdono-
sokkal. 


